

**Узагальнення пропозицій та зауважень стейкхолдерів Полтавського державного аграрного університету
на освітньо-професійну програму Фінанси, банківська справа та страхування
першого (бакалаврського) рівня**

освітня програма знаходилася на громадському обговоренні у період з 23.01.2025 р. по 22.02.2025 р.

<https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/17343/proyektoppd2fbssbd2025.pdf>

Категорія стейкхолдерів	Власне ім'я та ПРІЗВИЩЕ	Місце роботи (навчання)	Зміст пропозиції та її обґрунтування	Примітка про врахування / неврахування пропозиції
Представник роботодавців, Випускник ОП	Богдан ДЯЧЕНКО	АТ «Укрексімбанк», керівник проєктів	Зважаючи на визначену особливість освітньої програми та враховуючи той факт, що сучасні фінансові системи швидко переходять у цифровий формат, який вимагає від випускників нових знань і компетентностей, вивчення дисципліни «Цифрові фінанси» є необхідною, оскільки роботодавці віддають перевагу спеціалістам, які володіють цифровими фінансовими інструментами. Розуміння цифрових фінансових технологій допомагає мінімізувати ризики та витрати, що підвищує привабливість таких фахівців на ринку праці. Враховуючи важливість дисципліни, екзамен є найбільш доцільною формою підсумкового контролю. Оцінюється не лише запам'ятовування фактів, а й здатність аналізувати реальні кейси. Таким чином, наявність освітньої компоненти «Цифрові фінанси» розкриває основний фокус ОП, а проведення екзамену, як форми підсумкового контролю є обґрунтованим та необхідним кроком для підготовки висококваліфікованих фахівців.	Враховано
Представник роботодавців	Наталія ПИЛИПЕНКО	Управління обслуговування розпорядників коштів та інших клієнтів Головного управління казначейської служби у	Виходячи з сучасних тенденцій розвитку фінансової сфери та в зв'язку з актуальністю реалізації цілей сталого розвитку, доцільно було б доповнити тематику навчальної дисципліни «Фінанси» питаннями фінансового механізму соціального захисту населення та фінансових	Враховано (передбачено <i>відкоригувати тематичне наповнення ОК21 Фінанси</i>)

		Полтавській області, начальник	інструментів реалізації цілей сталого розвитку на міжнародному рівні. Це дозволить врахувати сучасні зміни в складі соціальних державних фондів, ширше розглянути питання реалізації соціальної політики держави, а також розкрити фінансові аспекти забезпечення цілей сталого розвитку в системі міжнародних фінансів та на загальнодержавному рівні.	
Академічна спільнота	Олена ЯРІШ	Полтавський університет економіки і торгівлі, завідувач кафедри фінансів та банківської справи	Сукупність освітніх компонент, висвітлених в проєкті освітньо-професійної програми, на наш погляд, відповідає сучасним трендам фінансової складової національної економіки держави, водночас повністю корелює з предметною областю освітньо-професійної програми та створює можливості для втілення її унікальності. При цьому, на наш погляд, доцільно було б розглянути можливість певного удосконалення структурно-логічної схеми вивчення окремих освітніх компонент (навчальних дисциплін аналітично-облікового спрямування, а саме: ОК24, ОК25, ОК26).	Враховано (передбачено в структурно-логічній схемі дисципліни аналітично-облікового спрямування викладати в наступній черговості: ОК26 Фінансовий облік → ОК24 Фінансова звітність суб'єктів підприємництва → ОК25 Фінансовий аналіз підприємств)
Представник роботодавців	Ірина СТРЮК	Головне управління державної податкової служби України в Полтавській області	Освітньо-професійна програма Фінанси, банківська справа та страхування спеціальності D2 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок галузі знань D Бізнес, адміністрування та право, яка реалізується в Полтавському державному аграрному університеті на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти, на наш погляд, відповідає вимогам вищої школи, є змістовно-наповненою, що підтверджує перелік програмних результатів навчання, і тому доцільна для використання в освітньому процесі з метою підготовки здобувачів вищої освіти. Особливий інтерес викликають податкові аспекти підготовки фахівців за даною освітньою програмою, і тому вважаємо, що крім наявної дисципліни «Податкова система» доречно було б ввести	Враховано (передбачено змінити назву ОК18 та викласти її в наступній редакції «Податкова система та податкова звітність», доповнивши її змістовне наповнення відповідними питаннями

			дисципліну, що охоплюватиме питання і надасть можливість студентам оволодіти навиками формування та подання податкової звітності.	
Представник роботодавців, випускник ОП	Артур БЕРЕЗЕНКО	ТОВ АПК Прогрес	З метою удосконалення освітньо-професійної програми, зважаючи на її унікальність, додати освітні компоненти, що передбачають вивчення особливостей організації фінансів в умовах ведення сільськогосподарського бізнесу, зокрема в частині оподаткування, інвестування, банківського кредитування, страхування тощо.	Враховано (передбачено змінити назву ОК23 та викласти її в наступній редакції «Фінансові аспекти діяльності аграрних підприємств», доповнивши її змістовне наповнення відповідними питаннями)
Академічна спільнота, Випускник ОП	Михайло МОСЬ	ВСП «Фаховий коледж управління, економіки і права ПДАУ»	Фінансові посередники, такі як банки, страхові компанії, інвестиційні фонди та інші фінансові установи, є ключовими учасниками фінансових ринків. Вони забезпечують ефективний перерозподіл фінансових ресурсів між суб'єктами економіки, сприяють мобілізації заощаджень та їх трансформації в інвестиції. Розуміння механізмів їхньої роботи є фундаментальним для фахівців у сфері фінансів та фондового ринку. Це дозволяє випускникам бути конкурентоспроможними на ринку праці, реалізує їх навички ефективного та швидкого адаптування до змін бізнес-моделей, прогнозування тенденції фондового ринку та вміння приймати стратегічно важливі рішення. Освітні програми за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа та страхування передбачають	Не враховано (знання та навичками для роботи у фінансових установах та на фондовому ринку у здобувачів вищої освіти формуються під час вивчення обов'язкових ОК, а саме: ОК10 Банківська система, ОК20 Страхування, ОК21 Фінанси, ОК22 Фінанси підприємств, ОК27 Фондовий ринок тощо)

			підготовку фахівців, здатних розв'язувати складні спеціалізовані завдання у сфері фінансів. Включення дисципліни «Фінансове посередництво» до обов'язкової компоненти відповідає цим вимогам, оскільки забезпечує студентів необхідними знаннями та навичками для роботи у фінансових установах та на фондовому ринку.	
Представник роботодавців	Людмила ГАЙДАБУРА	АТ «Райффайзен Банк»	Сучасний банківський сектор знаходиться у постійному розвитку, що змушує фінансові установи розширювати асортимент своїх послуг для залучення клієнтів та підвищення конкурентоспроможності. Проте процес впровадження нових банківських продуктів супроводжується низкою проблем та викликів. Зокрема з метою вирішення цього питання важливого значення набуває підвищення рівня підготовки фахівців банківського сектору, здатних грамотно консультивати клієнтів, максимально задовільнивши їх необхідними банківськими продуктами. Враховуючи зазначене, варто розширити перелік освітніх компонентів, доповнивши його навчальною дисципліною Банківські операції.	Враховано частково (<i>передбачено відкоригувати тематичне наповнення ОК10 Банківська система, розширивши змістовне наповнення тематикою, що стосується банківських операцій</i>))
Здобувач вищої освіти	Максим ЛАДАТКО	Здобувач вищої освіти ОП Фінанси, банківська справа та страхування	Виходячи з необхідності реалізації особистісного підходу та з метою надання можливості здобувачам вищої освіти забезпечувати здобуття актуальних знань, вмінь та навичок, вважаємо за доцільне запропонувати для вивчення в частині вибіркових навчальних дисциплін освітньої програми Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок першого (бакалаврського) рівня навчальну дисципліну «Фінанси сталого розвитку». Її метою має стати надання знань щодо фінансових інструментів та засобів реалізації цілей сталого розвитку на світовому та державному рівні.	Враховано частково (<i>передбачено відкоригувати тематичне наповнення ОК21 Фінанси, додавши тему «Фінанси сталого розвитку»</i>)